



第14届中国电影华表奖在京颁发,保持50%的得奖率

# 不看奖项, 来看周润发踩倒巩俐

□据《南方都市报》

8月28日,第14届中国电影华表奖颁奖礼在北京落下帷幕,《唐山大地震》《建国大业》等10部电影获得优秀故事片奖,李雪健、葛优分别凭借《杨善洲》《赵氏孤儿》获得优秀男演员奖,徐帆、娜仁花分别凭借《唐山大地震》《额吉》获得优秀女演员奖,王珈、沈东以《飞天》、韩三平、黄建新依靠《建国大业》获得优秀导演奖,陈德森、周润发、吴君如分别获得优秀境外华裔导演、男演员、女演员奖。

与其说是奖项,不如说是到场300位影人的“分猪肉大聚会”。整场晚会保持之前50%的得奖率,20部优秀故事片有10部得奖,4个优秀男、女演员提名者有2个获奖。

唐国强和刘德华在开奖最优秀故事片时,开玩笑地说:“我们就是人多了啊!而且我们不像奥斯卡可以6个大奖入手,我演过一把手,一把手的要领就是要搞平衡!”也许是得奖率高的原因,华表奖现场的明星特别无压力,整场晚会充满各种笑点。获得优秀男演员奖的葛优说:“今天的颁奖现场特别有意思。”在这儿,我们不一一点评这50%概率的奖项了,不如来看看此次颁奖礼中最有意思的获奖者和

最有意思的颁奖嘉宾吧!

## 最有意思的获奖者:周润发讲故事、踩了巩俐的裙子

这次颁奖礼,获得优秀境外华裔男演员奖的周润发在台上的表现最让人“百感交集”,前前后后折腾了不下十分钟。

周润发从颁奖者巩俐手中拿过奖杯时,愣是把准备下台的巩俐拉住,还不小心踩了巩俐的裙子,巩俐一个没Hold住,摔了一个大跟头。休整后,周润发说起获奖感言,也成了此次华表奖最“长气”的获奖感言,他先讲了一个就近探访幕后道具、看油菜花的故事。讲了大概3分钟后,大家听着无解,周润发才点题道:“不管什么年代,不管哪里,镜头后面要有很多朋友帮我发光发热。”大家以为感谢词结束了,响起一轮掌声,没想到周润发接着开始感谢《孔子》的主创。

之后,他和巩俐又开始了一段有趣的对话。巩俐先“埋怨”道:“不要再恨我,不要再踩我裙子了。”周润发接过话茬说:“谢谢巩俐的鼓励,我记得第一天到北京拍戏的时候,她说周润发普通话那么烂,还在这里混……”

巩俐“总结”说:“你的普通话那么烂,还能拿奖。”

在后台接受记者采访时,周润发表示发嫂和巩俐分坐旁边,他一时反应不上来,不知道哪个是“小三”,“不过我照顾巩俐多点,毕竟一年多没见了”。

## 最有意思的颁奖者:张国立调侃王家卫,称自己在拍《二代宗师》

“长气”的获奖者之后,会场又迎来了“长气”的颁奖者。今年的明星特别多,因此在颁发最优秀导演奖时,邀请了王家卫、张国立搭配章子怡的组合。张国立一拿到麦克风,就开始说段子。他对着王家卫说:“我最近在拍戏,拍什么呢?《二代宗师》,拍了一年多了!”王家卫调侃道:“一年多了?那已经是个大师了。”得意的张国立转而问章子怡:“跟两个大师站在一起,激动吗?”章子怡说:“还行,不过还差一点点。”于是,她让张国立闭上眼,给张国立戴上了一副眼镜。张国立点头说:“眼睛看不见了,但心里有底了。”

之后,张国立继续开起了章子怡《最爱》的玩笑,表示要拍个《最恨》。王家卫实在听不下去了,“阻止”说:“赶快开奖吧!”



李雪健、葛优



TWINS



汤唯、惠英红

## ■主要获奖名单

### 优秀故事片奖:

《唐山大地震》、《建国大业》、《飞天》、《杨善洲》等10部

### 优秀导演奖:

王珈、沈东(《飞天》)、韩三平、黄建新(《建国大业》)

### 优秀编剧奖:

董哲、郭俊立、黄欣(《建党伟业》)、邢原平(《老寨》)

### 优秀男演员奖:

李雪健(《杨善洲》)、葛优(《赵氏孤儿》)

### 优秀女演员奖:

徐帆(《唐山大地震》)、娜仁花(《额吉》)

### 优秀数字电影奖:

《中原女警》、《日照好人》、《百合》、《老寨》、《玩酷青春》

### 优秀少儿儿童影片奖:

《我们天上见》、《孩子那些事儿》、《星海》

### 优秀戏曲影片奖:

《清风亭》

### 优秀译制片奖:

《阿凡达》

### 优秀电影技术奖:

《飞天》、《唐山大地震》

### 优秀合拍片奖:

《十月围城》、《孔子》、《风声》、《海洋天堂》

### 优秀少儿男演员奖:

苏嘉航(《星海》)

### 优秀少儿女演员奖:

沙衣达·艾合买提(《幸福的向日葵》)

### 优秀境外华裔导演奖:

陈德森(《十月围城》)

### 优秀境外华裔男演员奖:

周润发(《孔子》)

### 优秀境外华裔女演员奖:

吴君如(《岁月神偷》)

(据新浪网)



## ■话题 袁莉,你 Hold 住了!

华表奖的红毯仪式星光璀璨,冯小刚、吴宇森、陈嘉上、巩俐、成龙、杨紫琼、刘德华、郑秀文、容祖儿、汤唯、周冬雨、窦骁等近300名嘉宾闪耀红毯,引得影迷尖叫不已。不过,最吸引眼球的不是这些大腕,而是女星袁莉——当袁莉以一身蕾丝、镂空、透视装出现在红地毯时,瞬间Hold住全场,微博网友称她为“袁莉嘎嘎”。

镂空,对于女星来说,是博取版面的一件利器,章子怡就穿了一袭镂空长裙登场,十分艳丽。但更让人“惊艳”的是已近不惑之年的袁莉,只不过镂空尺度着实让人吃惊——一身蕾丝、镂空、透视装,黑色T恤都让人看得清楚。这样的亮相迅速引起网友围观。

“必须转一个,我已经彻底无语了。”

“我预计,明天各大报纸娱乐版会被这两张照片占据。袁莉

阿姨,你 Hold 住了……”

“我严重怀疑是造型师害你,正常情况下是没问题,灯光下太强悍!”

“我已经流鼻血了,你要负责哦。”

当网友质疑袁莉以性感装博版面时,袁莉在微博上“惊呼”:“哦,妈妈咪呀,试衣服的地方灯光没那么亮,这强光!天哪!”原来,大大咧咧的袁莉压根儿没考虑到相机的强光,自己走红毯的时候也没在意,直到看到网友转发的微博时才惊觉自己“露大发了”!随后,袁莉再次更新微博:“赶紧补救,忘了相机是强光!”从她贴出的图片可以看出,她在礼服里面添了件肉色的内衬。面对网友的调侃,袁莉的心态相当好:“算了,已然这样,就当天气热,凉快!”

(据新华网)



作为上一届华表奖影后,章子怡不能入围此届华表奖,但在《最爱》中表演备受肯定的章子怡依然成为全场焦点,她的最新力作《一代宗师》继续保持神秘。